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	BIOLOGY

1. િەઅંગી, શવેાળ/િ܆અંગીથી ............. ધારણ કરી અલગ પડે છ.ે
(A) ەવતંڦ જښયજુનક (B) સિુવકિસત વાહકતંە
(C) યધુાનીښીજەڦ (D) કશાધારી ટોઝોઇસٹપમڦ

2. પાયરોગાયરામાંڦ લગીپ ۚજનન િવકિસત લ٫ણ છ.ે કારણ કે તે દશાٲ વે
છ.ે
(A) દહેધાٿમક રીતે િવભદેન પામલે

ۚજનનઅંગ
(B) ચિલત ۚજનનઅંગો, જુદાં

જુદાં કદનાં
(C) સમાન કદનાં ચિલત ۚજનન

અંગો
(D) બાܗાકાર રીતે જુદાં લગીپ

અંગો
3. યલુોિۖڈસને ....... રીતે વણٲવી શકાય છ.ે

(A) લીલની અચિલત વસાહત
જમેાં ઝુڦપોસٲનો અભાવ છ.ે

(B) તતંમુય લીલ જ ેકશાય۰ુ
ۚજનન તબۯો નથીદશાٲ વતુ.ં

(C) પટલમય લીલ, ઝુڦપોસٲ
ઉږપۨ કરે છ.ે

(D) તતંમુય લીલ, જમેાં કશાય۰ુ
ۚજનન તબۯો હોય છ.ે

4. �વૉپકગ ફમٲનું નામ ...... ને કારણે અપાયું છ.ે
(A) તનેું િવڦતરણ ચિલત

ۚાણીઓની એજښસી ારા܈
થાય છ.ે

(B) તે પણٲની ટોચ ારા܈
વાનڦપિતક ܱિ܆ દશાٲ વે
છ.ે

(C) તે પોતાની ۶તે ચાલવાનું
۶ણે છ.ે

(D) તનેાં બી۶ۿઓચાલી
(ચિલત) શકે છ.ે

5. નીચનેામાંથી શમેાં સૌથી મોટો જښયજુનક વાݞ મળે છે ?
(A) સાયકસ (B) આܱતબીજધારી
(C) સલે۷ેનલેા (D) શવેાળ

6. સાયકસ માટે નીચનેામાંથી કયું િવધાન અસږય છે ?
(A) તમેાં સઆુયો۷ત માદા

પુڥપનો અભાવ હોય છ.ે
(B) તમેાં વતુٲળાકાર િશરાતંە હોય

છ.ે
(C) તનેી જલવાહકમાં ફ۰

જલવાહક નિલકાઓ હોયછ.ે
(D) તનેા મળૂ કટેલીક નીલહિરત

લીલ ધરાવે છ.ે
7. જ ેવનڦપિતમાં બી۶ۿજનક અવڦથા ફિલતાંડ ારા܈ ۚિતિનિધږવ

કરાય ત.ે...
(A) પાઇનસ (B) સલેા۷નલેા
(C) લમેીડોમોનાસڈ (D) ટરેીસڛાયોۓ

8. . . . . . . . . . . ના ۷વનચۊ દરિમયાન ۚોટોનીમાનું િનમાٲ ણ થાય છ.ે
(A) િરિકસયા (B) યનુિેરયાڜ
(C) લમેીડોમોનાસڈ (D) પાયરોગાયરાڦ

9. યનુાિરયાનાڜ કવચમાં એપોફાયસીસ . . . . . . ... હોય છ.ે
(A) નીચનેા ભાગમાં (B) ઉપરના ભાગમાં
(C) મڙયમાં (D) ફળۗપુ ભાગમાં

10. નીચનેામાંથી કોણ નાઈۑોજન થાપનڦ નથી કરતું ?
(A) નોڦટોક (B) એઝોટોબેڈટર
(C) પાયરોગાયરાڦ (D) એનાબીના

11. નીચનેી ડીઓનાݞ અગږયના લ٫ણ પસદં કરો. જ ેۤટેમને સાયકસ
અને પાઈનસથી અલગ કરી, આܱત બીજધારી યનેુંږۚ ડાણݞ દશાٲ વે છ.ે
(A) રાળનિલકાની ગરેહાજરી અને

િશરાિવښયાસનો અભાવ
(B) વાહક ઘટકોની હાજરી અને

યધુાનીښીજەڦ ગરેહાજરી
(C) પરેીએښથ અને બે બી۶વરણ (D) અંડકનો િવકાસ, અیીય

વધٲનશીલ પશેી.

12. પાઇનસમાં પરાગરજમાં 6 રંગસૂەો હોય છે તો તનેા ۝ણૂપોષમાં ........
રંગસૂەો હશે.
(A) 12 (B) 1

(C) 6 (D) 24

13. પાઈનસ/સાયકસઅનાܱત બીજધારીમાં ۝ણૂપોષ .... છ.ે
(A) િەકીય (B) એકકીય
(C) િ܈કીય (D) ચતુڥકીય

14. સગંત િવધાન પસદં કરો.
(A) સાڡવીિનયા, કોښ۷ અને

પાઇનસઅનાܱત બીજધારી
છ.ે

(B) િસકોઈયા સૌથી ٰચું ܱ٫ છ.ે
(C) અનાܱત બીજધારીના પણ݌

િવપરીત વાતાવરણ માટે
અનકૂુિલત નથી.

(D) અનાܱત બીજધારી
સમબી۶ۿક અને
િવષમબી۶ۿક બને છ.ે

15. કટેલાક લીવરવટٲમાં બી۶ۿ િવતરણમાં ......... મદદ કરે છ.ે
(A) ۚભજુકો (B) ઈુݓښિસયમ
(C) કલેીڛટરા (D) પરેીڦટોમ દતં

16. લીલ જનેો મનુڥયના ખોરાક તરીકે ઉપયોગ થઈ શકે તે . . . . . . . . . .
(A) યલુોۖીڈસ (B) લોરેલાڈ
(C) પાયરોગાયરાڦ (D) પોલીસાયફોનીયા

17. બીજ િનમાٲ ણ સૌۚથમ ..... માં ઉږપۨ થયલે વાݞ મળે છ.ે
(A) કટેલાક હસંરાજ (B) કટેલાક પાઇښસ
(C) કટેલાક એકદળી (D) આિદ િ܈દળી

18. કોનીફસٲ ઘાસથી ...... ારા܈ જુદા પડે છ.ે
(A) તમેાં જલવાહક

જલવાિહનીકીનો અભાવ (B) પરાગનિલકાની ગરેહાજરી
(C) ફલન પહલેાં ۝ણૂપોષણનું િનમાٲ ણ

(D) અંડકમાંથી બીજનું િનમાٲ ણ
19. .... માં જښયજુનક ,ەવતંڦ મ۰ુ۷વી સતંિત નથી.

(A) એડીએښટમ (B) માકٹિښશયા
(C) પાઈનસ (D) પોલીۑાયકમ

20. કલિેમડોમોનાસમાં બે કોષોના ડાણથીݞ થતું લગીپ ۚજનન . . . . . . .. .
(A) આઇસોગમેી (B) હોમોગમેી
(C) સોમટેોગમેી (D) હોલોગમેી

21. નીચનેામાંથી કઈ વનڦપિતઓબીજ ઉږપۨ કરે છ.ે પણ પુڥપિવહીન
હોય છ?ે
(A) મકાઈ (B) ફુદીનો
(C) પીપળો (D) પાઈનસ

22. નીચનેામાંથી કયું અપવાદ િવનાઆܱત બીજધારીમાં હોય છે ?
(A) વાિહનીઓની હાજરી (B) બવેડું ફલન
(C) િ܈તીય ܱિ܆ (D) વયપંોષીڦ પોષણ

23. નીચનેામાંથી કારા માટે શું અસગંત છ?ે
(A) ઉપર અંડજښયકુ અને નીચે

ગોળાકાર પુજંښયધુાની
(B) યલુڝલોڊ અને યસુલښ એક

વનڦપિતમાં હાજર હોય છ.ે
(C) ઉપર પુજંښયધુાની અને નીચે

અંડજښયકુ
(D) નર ۚજનન રચના તરીકે

યલુڝલોڊ
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24. પીટ મોસનો ઉપયોગ પુڥપો અને ۷વતં વનڦપિતઓને દરૂના થાનેڦ
મોકલવા માટે પેپકગ મટીરીયલ તરીકે થાય છ,ે કારણ કે . . . . . . .
(A) તે હાઈیોڦકોિપક (પાણી શોષ)

છ.ે
(B) તે બાڥપોږસજ નٲ ઘટાડે છ.ે

(C) તે ચપે િનવારક તરીકે કામ કરે છ.ે
(D) તે સહલેાઈથી ۚાڛય છ.ે

25. નર અને માદા જښયજુનક માં ەવતંڦ અને મ۰ુ۷વી છ.ે
(A) રાઈ (B) કેڦટર
(C) પાઇનસ (D) ફેۤમڦ

26. નીચનેામાંથી કયું વાહક પશેીધારી, અપુڥપી વનڦપિત છ?ે
(A) ઈڈવીસટેમ (B) કોښ۷
(C) માકٹિښશયા (D) સીۓાસ

27. ફયનુિેરયાના એۖښોઝોઈડસ ....
(A) પ݈મ િવહીન (B) િۗકશાધારી
(C) બહુપ݈મો ય۰ુ (D) એક પ݈મય۰ુ

28. લીલની કોષદીવાલ ........ ની બનલેી છ.ે
(A) સેڡયલુોઝ, ગલેેڈટښસ,

મનેોઝ
(B) હમેીસેڡયલુોઝ, પેڈځટښસ,

ۚોટીښસ
(C) પેڈځટښસ, સેڡયલુોઝ,

ۚોટીښસ
(D) સેڡયલુોઝ, હમેી સેڡયલુોઝ,

પેڈځટښસ
29. ݞ તમને િવિવધ લીલને જુદાં જુદાં સમહૂમાં વગܞچત કરવાનું જણાવે તો

નીચનેામાંથી કયાં લ٫ણો તમે પસદં કરશો?
(A) કોષમાં રહલે રંજકકણોનોۚકાર (B) કોષમાં સંیહીત ખોરાકનુંڦવ܎પ
(C) સકુાયનું રચનાકીયઆયોજન (D) કોષદીવાલનું રાસાયિણક

બધંારણ
30. મ۰ુ۷વી, નાઇۑોજન થાપકڦ સાયનોબેڈટિરયા જ ેજળ હસંરાજ

એઝોલા સાથે સહ۷વી ડાણݞ પણ ધરાવે છ,ે ત.ે......
(A) ટોલીપોۖીڈસ (B) લોરેલાڈ
(C) નોڦટોક (D) એનાબીના

31. હસંરાજમાં ....દરિમયાન અધچકરણ થાય છ.ે
(A) જયારે બી۶ۿઅંકુરણ પામે છ.ે

(B) જښયુ િનમાٲ ણ થાય છ.ે
(C) બી۶ۿ િનમાٲ ણ થાય છ.ે
(D) પુજંښયધુાની અને

યધુાનીښીજەڦ િનમાٲ ણ પામે
છ.ે

32. યલુોۖીڈસ / પાયરોગાયરામાંڦ અધچકરણ િવભાજન (અધچકરણ) . . . .
. . . સમયે થાય છ.ે
(A) જښયિુનમાٲ ણ સમયે (B) ઝુڦપોર િનમાٲ ણ
(C) ઝાયગોڦપોરના અંકુરણ (D) વાનڦપિતક ۚજનન

33. સાયકસઅને એડીએښટમ ........ હોવાના કારણે એકબી۶ને મળતા
આવે છ.ે
(A) બીજ (B) ચિલત નરજښયુ
(C) એધા (D) વાહક પશેીઓ

34. નીચનેામાંથી કયું પણٲની ટોચ ારા܈ ܱિ܆ પામે છે ?
(A) વૉپકગ ફનٲ (B) ٲસ-પણڈકાઉڦ વનڦપિત
(C) માકٹિښશયા (D) શવેાળ

35. ۗીશાખી શાખાિવښયાસ ........... માં વાݞ મળે છ.ે
(A) હસંરાજ (B) યનુાિરયા
(C) લીવરવટٲ (D) માકٹિښશયા

36. શવેાળનો પરેીڦટોમ ............. માં ભાગ લે છ.ે
(A) બી۶ۿ િવતરણ (B) ۚકાશસંڤલષેણ
(C) ર٫ણ (D) શોષણ

37. પાઇનસ, કરેીથી . . . . . . .... ના કારણે અલગ પડે છ.ે
(A) ܱ٫ વસવાટ (B) લીલાં પણ݌
(C) અંડકો, અંડાશયમાં ર٫ાયલેા નથી.

(D) લાકડું
38. વનڦપિત જમેાં પુڥપ અને ફળોનો અભાવ હોય પણ બીજધારી હોય તે .. . . . . . . . .

(A) િەઅંગી (B) શવેાળ
(C) હસંરાજ (D) અનાܱત બીજધારી

39. સૌથી મોટો અંડક, સૌથી મોટા નર અને માદા જښય અને સૌથી મોટી
વનڦપિત ........ માં વાݞ મળે છ.ે
(A) આܱતબીજધારી
(B) ܱ٫ીય હસંરાજ અને કટેલાક

એકદળી
(C) અનાܱત બીજધારી (D) િ܈દળી વનڦપિતઓ

40. િ܆અંગી પાણી પરઆધાિરત હોય છ,ે કારણ ક.ે...
(A) તમેની સમબી۶ۿક િતܞۚ

માટે પાણીઆવڤયક છ.ે
(B) વાનڦપિતક ܱિ܆ માટે પાણી

જ܎રી છ.ે
(C) યધુાનીમાંښીજەڦ નરજښય,ુ

અંડકોષો સધુી સહલેાઈથી
પહ݊ચી શક.ે

(D) ફલન માટે યધુાનીનુંښીજەڦ
પાણીથી ભરેલું રહવેું જ܎રી
હોય છ.ે

41. ફિલતાંડનું અધچકરણ ......... ની લા٫િણકતા છ.ે
(A) માકٹિښશયા (B) યકુસڜ
(C) યનુાિરયાڜ (D) લમેીડોમોનાસڈ

42. નીચનેામાંથી પીટના િનમાٲ ણ માટે કોણ જવાબદાર છે ?
(A) માકٹિښશયા (B) િરڈځસયા
(C) ફયનુાિરયા (D) ફેۤમڦ

43. લમેીડોમોનાસનુંڈ હિરતકણ ......
(A) તારાકાર (B) યાલા-આકારનુંڛ
(C) કૉલર-આકારનો (D) પાયરલڦ (વલયાકાર)

44. ۚસકુાય (જښયજુનક), હસંરાજ વનڦપિત (બી۶ۿજનક) નું િનમાٲ ણ
ફલન કયાٲ િસવાય કરે છે તે .......... છ.ે
(A) એપોڦપોરી (B) એપોગમેી
(C) પાથٲનોકાપچ (D) પાથٹનોજનેસેીસ

45. સાયકસમાં બે બીજપەો હોવા છતાં આܱત બીજધારીમાં સમાવશે નથી
કરાતો, કારણ......
(A) નۤઅંડક (B) એકદળી જવેા લાગે છ.ે
(C) વલયાકાર પણٲિવښયાસ (D) સયં۰ુ પણ݌

46. આિદકોષકેۗښી, ,વોપ۷વીڦ નાઈۑોજન થાપકڦ સહ۷વી . . . . . . .. માં
વાݞ મળે છ.ે .
(A) સાયڈસ (B) સીસાર
(C) પીસમ (D) અڡનસ

47. નીચનેામાંથી કઈ વનڦપિત એકસદની છે ?
(A) માકٹિښશયા (B) પાઇનસે
(C) સાયકસ (D) પપયૈા

48. િەઅંગીનો લા٫િણક ગણુધમٲ છે કે તઓે . . . . . . ..
(A) બી۶ۿઓઉږપۨ કરે છ.ે
(B) બી۶ۿજનક, જښયજુનક

સાથે ડાયલેݞ છ.ે
(C) મળૂનો અભાવ છ.ે (D) વાહક પશેીઓનો અભાવ છ.ે

49. નીચનેામાંથી કોના ારા܈ સમજښયકુતા અને િબનકશાધારી જښયઓુ
ઉږપۨ કરાય છે ?
(A) સરગાસમ (B) ઍڈટોકાપٲસ
(C) યલુોۖીڈસ (D) પાયરોગાયરાڦ

50. યધુાનીધરښીજەڦ ....... માં ગરેહાજર હોય છ.ે
(A) કારા (B) એડીએښટમ
(C) યનુરેીયાڜ (D) માકٹિښશયા

51. નીચનેામાંથી કયું બહુકોષીય ફૂગ, કશાધારી લીલ અને શવેાળના
ۚોભજુક માટે સږય છ?ે
(A) િ܈િવધ ۷વનચۊ (B) ܲિܒ-વનڦપિતના સڞયો
(C) પોષણનો ۚકાર (D) અવખંડન ારા܈ બહુભાજન

52. સશંોધક િવ܇ાથچ કટેલીક લીલ એકە કરે છે અને જુએ છ.ે તનેા કોષો
બઉે લોરોિફલڈ a, b, cઅને લોરોિફલڈ d ઉપરાંત ફાયકોઈરીۖીન ધરાવે
છ.ે આ લીલ . . . . . . . . . . માં આવલે છ.ે .
(A) રોડોફાયસી (B) બસેીલારીઓફાયસી
(C) લોરોફાયસીڈ (D) ફીઓફાયસી

53. નીચનેામાંથી કયામાં નર જښયજુનક અને માદા જښયજુનક ەવતંڦ ۷વતં
અિڦતږવ નથી ધરાવતા ?
(A) ટરેીસڛ (B) યનુિેરયાڜ
(C) પોલીۑાયકમ (D) સીۓસ
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54. લોરોફાયસીમાંڈ લગીپ ۚજનન ............. ારા܈ થાય છ.ે
(A) આઇસોગમેી અને

એનઆઇસોગમેી
(B) આઇસોગમેી,

એનઆઇસોગમેી અનેઓગમેી
(C) ફ۰ઓગમેી
(D) એનઆઇસોગમેી અને

ઓગમેી

55. અનાܱત બીજધારીને પોચાં લાકડાવાળા જښયજુનક કહે છ.ે કારણ કે તમેાં
........... નો અભાવ હોય છ.ે
(A) એધા (B) જલવાહક તતંઓુ
(C) ۶ડી દીવાલય۰ુ જલવાિહનીકીઓ

(D) જલવાહક તતંઓુ
56. નીચનેાં િવધાનો વાંચો અને તનેે લગતા ۚ۬ોના જવાબઆપો.

(1) લીવરવટٲ, શવેાળ અને હસંરાજમાં જښયજુનક મ۰ુ۷વી છ.ે
(2)અનાܱત બીજધારી અને કટેલાક હસંરાજ િવષમ બી۶ۿક છ.ે
(3) ,યકુસڜ વોڡવોڈસ અને આڝڡયગુોમાં લગીپ ۚજનનઅંડજښયકુ છ.ે
(4) લીવરવટٲમાં બી۶ۿજનક શવેાળ કરતાં વધુ ܒપڦ છ.ે
ઉપરનાં િવધાનોમાંથી કટેલાં સાચાં છ?ે .
(A) 1 (B) 2

(C) 3 (D) 4

57. રેڛલમ .......... ના પુڥપના અંડકમાં હાજર હોય છ.ે .
(A) લڅબુ (B) રાઈ
(C) સયૂٲમખુી (D) વટાણા

58. નીચનેામાંથી કયું િવધાન અસગંત છે ? .
(A) યધુાનીښીજەڦ િ܆અંગી, િەભગંી અને અનાܱત બીજધારીમાં વાݞ

મળે છ.ે
(B) યકુરમાંڟ બે કશાય۰ુ ۚાણી બી۶ંۿ (ઝુڦપોર) હોય છ.ે
(C) અનાܱત બીજધારીમાં એકકીય ۝ણૂપોષ લા٫િણક ગણુ છ.ે
(D) બદામી લીલમાં લોરોફીલڈ aઅને c તમેજ વાݞથનښયકુોઝેિڜ મળે

છ.ે
59. ઉદિવકાસીય દૃિܒકોણથી નીચનેામાંથી સૌથી વધુ િવકિસત પ܎વڦ

ધરાવે છ?ે
(A) સલે۷ેનીલા (B) ફયનુાિરયા
(C) લમેીડોમોનાસڈ (D) પાઇનસ

60. વાહક અપુڥપી વનڦપિતના પવૂٲ સકુાયમાં એښથરોઝોઈړસઅને અંડક
િવિવધ સમયે પુډત થાય છ.ે તનેા પિરણામે .......
(A) ફલનના સફળતાના દરમાં કોઈ

ફેરફાર થતો નથી.
(B) વંڙયતાનું ઉڍચ ۚમાણ હોય

છ.ે
(C) કોઈ સરળતાથી િનણٲય

કરી શકે છે કે વનڦપિત
એપોિમڈځટ છ.ે

(D) વફલનઅવરોધાયڦ છ.ે
61. . . . . . . . . . . . . ની બી۶ۿધાનીમાં, કોڡયમુલેા જવેી િવિશܒ રચના

વાݞ મળે છ.ે
(A) યલુોۖીڈસ (B) રાઈઝોપસ
(C) પાયરોગાયરાڦ (D) ઉપરના એક પણ નહڅ

62. પાઈનસ/અનાܱત બીજધારીમાં એકકીય રચના .........
(A) મહાબી۶ۿ, ۝ણૂપોષ અનેܯણ (B) મહાબી۶ۿ, પરાગરજ અને

۝ણૂપોષ
(C) મહાબી۶ۿ, બી۶વરણઅનેમળૂ (D) પરાગરજ, પણٲ અને મળૂ

63. નીચનેામાંથી શમેાં ઇલટેસٲ પુډત બી۶ۿમાં, કેڦڛયલુમાં વાݞ મળે છ?ે
(બી۶ۿ િવતરણમાં મદદ કરવા)
(A) િરڈځસયા (B) માકٹિښશયા
(C) ફૂયનુાિરયા (D) ફેۤમڦ

64. પાયરોગાયરામાંڦ સયંુڊમનની નીપજ અથવા લમેીડોમોનાસમાંڈ ફલન
િۊયા . . . ..
(A) ઝાયગોڦપોર (B) ઝૂڦપોર
(C) ઓڦયોર (D) કાપڦ݌પોર

65. નીચનેામાંથી કયું િવધાન અસગંત છ?ે
(A) લીલ તનેી આસપાસના વાતાવરણમાંઓગળલેા O2 નું તરڦ

વધારે છ.ે

(B) લાલ લીલમાંથીઆڡગીન અને બદામી લીલમાંથી કારા۷ન મળે છ.ે
(C) અગર-અગર ۷લીડીયમ અને સેીલિેરયામાંથીی મળે છ.ે
(D) લમેીનિેરયા અને સરગાસમ ખોરાક તરીકે વપરાય છ.ે

66. સલેા۷નલેાનું અગږયનું ઉદિવકાસીય લ٫ણ . . . . . . ..
(A) િવિવધબી۶ۿક લ٫ણ (B) રાઈઝોફોર
(C) ોબીલીۑڦ (D) લીڊયલુ

67. બહુકોષીય શાિખત મલૂાંગો અને પٿણય યજુનકښڎ . . . . . . . . . . ની
લા٫િણકતા છ.ે
(A) બધાં િ܆અંગી (B) કટેલાંક િ܆અંગી
(C) બધાં િەઅંગી (D) કટેલાંક િەઅંગી

68. નીચનેામાંથી કયું ફયનુાિરયા અને સલેા۷નીલા વڍચે સામાښય નથી ?
(A) યધુાનીښીજەڦ (B) ણܯ
(C) કશાધારી જښયઓુ (D) મળૂ

69. સિુવકિસત ,યધુાનીښીજەڦ જમેાં ીવાی ۚદશેમાં 4 − 6 હરોળમાં ીવાی -
કનેાલ કોષો હોય, લા٫િણકતાની રીતે ............
(A) ફ۰અનાܱત બીજધારી (B) િ܆અંગી અને િەઅંગી
(C) િەભગંી અને અનાܱત

બીજધારી
(D) અનાܱત બીજધારી અને

સપુڥપી વનڦપિત
70. ઑڈટોકાપٲસ અને સનુંڈયુڜ ۷વનચۊ અનુۊમે ....... .

(A) એકિવધ, િ܈િવધ (B) િ܈િવધ, એક-િ܈િવધ
(C) એક-િ܈િવધ, િ܈િવધ (D) એક-િ܈િવધ, એકિવધ

71. જ ેલીલ ۚોટીન સભર હોય છે તે .....
(A) પાયરોગાયરાڦ (B) યલુોۖીڈસ
(C) ઓસીલટેોિરયા (D) લોરેલાڈ

72. શેવાળ (ફયનુાિરયા)માં વાનڦપિતક દહે ......
(A) સપંણૂٲ રીતે બી۶ۿજનક (B) સપંણૂٲ રીતે જښયજુનક
(C) બી۶ۿજનક ۚભાવી સાથેજښયજુનક (D) જښયજુનકના ۚભાવીપણા

સાથે બી۶ۿજનક
73. ફયનુાિરયા અને ટરેીસڛ બનંનેા જښયઓુ સાથે ટરેીસનાڛ ીەڦ જښયધુાની

ન۷ક મ۰ુ થાય છ.ે ફ۰ ટરેીસનાڛ જښયઓુ યધુાનીમાંښીજەڦ . . . . . .
.. તરીકે દાખલ થાય છ.ે
(A) ટરેીસનુંڛ યધુાનીښીજەڦ ફયનુિેરયા જښયઓુને અપાકષٹ છ.ે
(B) ફયનુાિરયાના જښયઓુનો ટરેીસનાڛ જښયઓુ નાશ કરે છ.ે
(C) ફયનુાિરયાના જښયઓુઓછા ચિલત છ.ે
(D) ટરેીસڛ યધુાનીښીજەڦ જښયઓુને આકષٲવા રસાયણનો ۡાવ કરે છ.ે

74. િ܆અંગી, લીલથી જુદાં પડે છ.ે કારણ કે તઓે ......
(A) સકુાય પ܎વڦ હોય છ.ે (B) વાહક પશેીનો અભાવ હોય

છ.ે
(C) બાܗ તરીયڦ વંڙય કોષો

સાથનેું આٿકગોિનયા ધરાવે
છ.ે

(D) તમેના કોષોમાં હિરતકણો હોય
છ.ે

75. બદામી લીલની લા٫િણકતા .......... ની હાજરી છ.ે
(A) ફાયકોસાયનીન (B) ફાયકોએરીۖીન
(C) ફયકુોઝેિښથન (D) િહમટેોۊોમ

76. નીચનેામાંથી કયું િવષમબી۶ۿક છ?ે
(A) ટરેીસڛાયોۓ (B) સાڡવીિનયા
(C) એડીښટમ (D) ઈڈવીસટેમ

77. વસાહતી લીલનું ઉદાહરણ.
(A) લોરેલાڈ (B) વોڡવોڈસ
(C) યલુોۖીڈસ (D) પાયરોગાયરાڦ

78. ۗીઅંગી ઉભય۷વી છ.ે કારણ કે .....
(A) તઓેને લગીپ ۚજનન માટે

પાણીના તરનીڦ જ܎ર પડે
છ.ે

(B) તઓે ભીનાશવાળી જગાએ
વાݞ મળે છ.ે

(C) તઓે ઘંۿ કરીને જલજ હોય છ.ે
(D) ઉપરના તમામ
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79. કોનીફસٲ, અિતશય િવપરીત પયાٲ વરણીય પિરિڦથિતમાં અનકૂુલન
સાધી શકે છ.ે કારણ કે ..........
(A) પહોળા, ۶ડાં પણ݌ (B) ઉપરછڡલાં પણٲરંۗો
(C) ۶ડું યિુટકલڈ (D) વાહક નલીઓની હાજરી

80. કૉલમ −I ની િવગતને કૉલમ −II સાથે યોڊય રીતે .ડોݞ
નીચનેામાંથી યોڊય જવાબ પસદં કરો :
a− b− c− d− e

કોલમ −A કોલમ −B

(a) પરેીۑાયકોઅસ ફલજેલેશેન (1) કોښ۷
(b) ۷વતં અિڤમ (2) મેۊોકાઈڦટીસ
(c) રાઈઝોફોર (3) ઈܑિેરિશયા કોલી
(d) સૌથી નાની સપુڥપી વનڦપિત (4) સલે۷ેનલેા
(e) સૌથી મોટી બહુવષાٲ યુ લીલ (5) વુڡફીયા
(A) 3− 1− 4− 5− 2 (B) 2− 1− 3− 4− 5

(C) 5− 3− 2− 5− 1 (D) 1− 2− 5− 3− 2

81. સૌથીઓછા કોષો સાથનેો નરજښયજુનક ..... માં વાݞ મળે છ.ે
(A) ટરેીસڛ (B) ફયનુાિરયા
(C) િલિલયમ (D) પાઇનસ

82. અનાܱત બીજધારીમાં, પરાગાશય .......... નું ۚિતિનિધږવ કરે છ.ે
(A) પરાગકણમાં રહલે કોષ, જમેાં જښયઓુ ઉږપۨ થાય છ.ે
(B) અંડકમાં રહલે કોટર જમેાં પરાગરજ, પરાગનયન બાદ સંیહાય છ.ે
(C) મહાબી۶ۿજનકનું ાર܈ જનેા ારા܈ પરાગનિલકા અંડકમાં દાખલ

થાય છ.ે
(D) લઘબુી۶ۿધાની જમેાં પરાગરજ િવકાસ પામે છ.ે

83. ડાંગરના ખેતરોની બાજુમાં સાયનો બૅڈટિરયા . . . . . . .. ના
વાનڦપિતક ભાગમાં વાݞ મળે છ.ે
(A) પાઇનસ (B) સાયકસ
(C) ઈڈવીસટેમ (D) સીલોટમ

84. િ܆અંગીના જښયજુનકની સરખામણીમાં વાહક પશેીધારીના જښયજુનક .
. . ... ધરાવે છ.ે
(A) મોટા પણ નાનાં લગીپ અંગો

ધરાવે છ.ે
(B) મોટા અને મોટા લગીپ અંગો

ધરાવે છ.ે
(C) નાનાં અને નાનાં લગીپ અંગો

ધરાવે છ.ે
(D) નાનાં પણ લગીپ અંગો મોટા

હોય છ.ે
85. િ܆અંગી માટે નીચનેામાંથી કયું સાચું છ?ે

(A) તઓે યધુાનીښીજەڦ ધરાવે છ.ે (B) તઓે હિરતકણ ધરાવે છ.ે
(C) તઓે સકુાયધારી છ.ે (D) આપલે તમામ

86. િ܆અંગી અને િەઅંગીમાં નરજښયનુા વહન માટે . . . .... જ܎રી છ.ે
(A) કીટક (B) પ٫ીઓ
(C) પાણી (D) પવન

87. નીચનેામાંથી કયું બીજ િનમાٲ ણના િવકાસ માટે અગږયનું ગણાય છ?ે
(A) આધાિરત જښયજુનક (B) િવષમજښયતુા
(C) એકિવધ ۷વનચۊ (D) મ۰ુ۷વી જښયજુનક

88. િવܑમાં સૌથી મોટો જښયકુોષ વનڦપિતમાં . . . . . . માં વાݞ મળે છ.ે
(A) પાઇનસ (B) વડ
(C) સાયકસ (D) થ۶ુ(Tsuja)

89. યલુોۖીڈસ તતંઓુ . . . . . . . . . . ઉږપન કરે છ.ે
(A) આઇસોગમેڑસ (સમજښય)ુ (B) એનઆઇસોચમેેڑસ

(અસમજવુ)ં
(C) િવષમજવુ (D) બસેીડીયોڦપોસٲ

90. . . . ... ના િનમાٲ ણ માટે પાયરેનોઇડ કેڦۗښથ છ.ે
(A) પોરફાયરા (B) ઉږસચેકો
(C) ચરબી (D) ٲટાચڦ
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